非京籍人士下月可办公租自行车

办理租车卡具体流程正在制定,完成后将提前向社会公布;网点将大幅增加

新京报讯 (记者汤旸) 下月,东城、朝阳两区推出 的公租自行车将面向非京 籍人士放开。

昨日,东城区公租车运营商表示,目前有关非京籍办理租车卡的具体流程正在研究制定,完成后将提前公布告知。本月下旬,东城区公租自行车网点将再增加40个

6月16日,北京市首批 试点的2000辆公共自行车 建国门、朝阳门、天坛、三 里屯等60个租赁服务站点 投入使用。

针对试运营期间办卡需持北京市二代居民身份证,东城区公租车运营商表示,公共自行车的服务对象是全市的公共交通出行者,

也包括外地来京人员。但 在试运营阶段,由于车辆投入量比较少,办卡数量有限,系统程序调整也需要时间,因此暂缓对非京籍办理。预计今年10月,朝阳和东城两区将面向所有公共交通出行人员办理租车卡。

昨日,东城区公租车运营商表示,目前运营商正和交通部门研究制定非京籍办理租车卡的具体流程,包括需要什么手续、如何办理,并根据第二批网点的建设进展情况适时放开,"肯定是在下个月"。

截至目前,东城、朝阳两区在建网点170个,办卡5000 余张,日租车辆2000余次。



6月16日,东四十条桥公租自行车租赁点,一位妈妈带着 孩子用公交卡刷卡,体验自行车租赁。 新京报记者 薛珺 摄

■ 亮点-

东城 新网点多分布北片

按照计划,今年10月, 东城区和朝阳区投放的公租 自行车将增至1万辆,自行 车租赁点300多个。

除首批60个网点,目前第二批公租自行车网点的选址和建设正在同

步进行。

东城区公租车运营商表示,目前第二批网点已建完40个,与第一批33个网点多在东城区南片不同,第二批40个点更多分布在东城区的北片。

朝阳 拟各街道有办理点

朝阳公租车运营商称, 朝阳第二批140个租赁网点 已全部完成勘察选址,所有 站点有望在月底建设完成。 目前,麦子店等3个街道30个站点已完成地下基础埋设;拟在各街道至少设立一处租借卡办理点。



科学嘉年华 公众零距离

两位澳大利亚嘉宾上演科学魔术秀。昨晚,第二届北京科学嘉年华在奥林匹克公园中心区拉开帷幕。主场活动于9月13日至17日在奥林匹克公园国家体育馆东广场举行,让公众零距离体验"科学悦生活"。 新京报记者 孙纯霞 刘春瑞 摄影报道

学校食堂严禁加工扁豆

北京市卫生局、市教委联合约见校长;将对送餐单位进行专项检查

新京报讯 (记者温薷) 昨日,北京市卫生局、市教委就开学后学校食品安全问题,联合约见部分大中小学校长,明确要求学校食堂严禁加工扁豆。今后,校长将作为学校食堂食品安全的第一责任人。

明确提出学校自查标准

昨日,北京市卫生局、市教委联合召开2012年秋季学校公共卫生安全约见会,部分大中小学校长及托幼机构负

责人、各学生营养餐定点生产单位的负责人等参加会议。

约见会上,市卫生局要求各学校校长对学校食堂、饮用水卫生安全等开展自查,并明确提出了自查标准,"比如,水质感官检查时,要达到无色、无味、无肉眼可见物;水箱里也不得有泥沙和漂浮物。"

校长为食堂第一责任人

在食堂食品安全方面,市卫生局、市教委表示,今后

各学校将建立以校长为"第一责任人"的食堂食品安全责任制。同时,还应当配备分管校长,主抓食堂的各项具体工作;另外再安排一名食品安全管理人员。

严禁购买使用亚硝酸盐

市卫生局还对各位校长 提出要求,新学期各类学校 都将严禁加工制作扁豆。据 介绍,扁豆属于食物中毒的 "高危"食品。在集体食堂, 扁豆加工不当易引发集体食 物中毒。另外,学校严禁购买、使用、存放亚硝酸盐,严防食物中毒。使用食品添加剂时,严禁在食品中添加非食用物质。

将专项检查送餐单位

目前,北京有不少学校 采用的是送餐。昨日的约见 会上,市卫生局提出,学校须 选择有资质的送餐企业供 应。即日起,各区县卫生局还 将对供应学校的集体用餐配 送单位,开展专项监督检查。

"中关村指数" 首次对外发布

借鉴"硅谷指数",起到风向标作用

新京报讯 (记者蒋彦 鑫)想了解中关村企业的发 展情况、中关村创业情况如 何,这些信息今后将很轻易 就能全部获得。

昨日,2012 中关村论 坛年会上,"中关村指数" 首次对外发布。

不是单纯的数字

每年发布一次的"硅谷 指数"是硅谷的风向标,也是 全美乃至全球科技发展的风 向标。如今,中关村示范区也 有了这个风向标。该指数由 北京市社会科学院、中关村创 新发展研究院、北京方迪经 济发展研究院联合发布。

北京市社会科学院副院长、"中关村指数"不是一个单纯的指数"不是一个单纯的数字,而是在借鉴"硅谷指数"的基础上,结合中关村实际,设计一套全面反射中关村创新发展情况的新发展情况的新发展情况的新发展情况的新发展情况的新发展,反映示范区创新、创业和高新技术产业发展现状、特点、趋势。

共三级百余指标

在这个指标体系框架中,指标包括创新创业企业、产业发展、创新能力、创新创业环境、国际化、中关村300强和上市公司100

强等6个一级指标。在一级指标下,还有20个二级指标以及122个三级指标。据介绍,通过借鉴"硅

谷指数"的编制经验,"中关村指数"形成了一套开放式指标体系,既包括了监测科技园区发展状况的常规指标,也纳入了科技金融、开放实验室等具有中关村特色的指标,从不同角度刻画中关村的创新发展。

更加重视社会效益

具体来说, 这些指标没

有部分科技园区单纯以GDP为导向的理念,而是引导科技园区以创新为驱动,更加重视社会效益。此如,在一级指标"产业规指标"产业规模指标外,还设置了效益、是和辐射带动等指标;在另一个指标"创新创业环境"下单独设置了"社会环境指标",旨在反映园区所在区域的城市品质和宜居宜业环境,体现了"产城融合"的先进理念。

中国高新技术产业开发区协会理事长张景安表示,"中关村指数"为政府部门实时监测和引导示范区发展提供了重要的智力支持,为社会各界全面了解中关村发展开启了一扇新的窗口。

- ■ 相关链接 -

"中关村指数2012"中,表明"创新创业企业高度集聚,中关村持续快速发展活力强劲"的是:中关村创新创业活跃,2011年中关村新创办企业4243家。企业快速成长,涌现出453家收入增幅超过100%的"倍增企业",有3000多家企业收入增长超过20%,达到"瞪羚企业"所要求的增速等。